

# 省农信社将460余家网点和近700个金融服务站打造成招牌窗口

## 小网点大服务 细微处显温度

■ 海报集团全媒体中心记者 汪慧 通讯员 袁国华

### 金融焦点

擦亮窗口，夯实文明之土

走进明亮干净、高端温馨的三亚农商银行藤桥支行，很难想象这是坐落于南国小镇里一家获得全国“五星网点”殊荣的农村金融服务网点。

“提起农商银行，人们总会有设备落后、服务水平不及大型银行的印象。但是我们通过一点一滴的努力，慢慢地改变了老百姓的看法。如今，我们的客户越来越多了。”在藤桥支行，支行行长冯朵红讲述起网点的“蜕变”故事。

### 打造文化，培植文明之茎

在三亚市海棠区藤桥镇，有一家业务繁忙的银行网点令人驻足侧目——现代化的智能设备科技感十足，“三农”元素的大型装饰幕墙高端大气，而随处可见的清新绿植则为网点增添了更多生气。这里就是三亚农商银行下辖的藤桥支行，一家现代化“五星”银行网点，也是全国唯一一家设在农区的准“全国千佳网点”。

一家小小的支行何以被打造得如此独具特色？这是三亚农商银行创建文明单位的成果之一，也是省农信社在全系统开展社会文明大行动以来，大堂建设、员工礼仪、制度体系等得到不断完善，服务质量得到不断提升的生动缩影。

处处可见的暖心服务背后，是三亚农商银行广大员工用实际行动努力践行“普惠金融”的服务承诺。事实上在整个农信系统优质文明服务创建大行动中，为客户做好事办实事的风气已蔚然成风。

“省农信社是一家本土金融机构，成立十一年来，海南农信由过去的默默无闻变成了业界翘楚，存贷款业务在商业银行中已跃居首

### 勇担责任，培育文明之花

“有困难，找东哥！”在三亚农商银行，清收部总经理陈建东业绩优、勇担当、热心肠，是大家公认的好同事、好兄长。2017年9月，该行成立清收部以来，陈建东带领部门同事累计清收不良贷款2.5亿元，业绩增速翻倍有余。

“清收是个难差事，遇到过困难吗？”面对记者的问题，陈建东淡然一笑。“什么样的困难都遇到过，甚至前几天有老赖提着砍刀追到我们办公室，但是既然扛起了这份责任，就得想办法去克服。”

在海南农信系统，有着诸多并不

齐全完善的硬件设施是给客户带来舒适与便捷服务体验的基础。几年前的藤桥支行还是一家破旧低矮的小型网点，为了改变网点面貌，支行首先从打造硬件着手，在崭新的办公区域里，构建起传统柜台、智能专区、自助服务、便民服务等布局合理的功能区，让客户高效办理业务的同时，体验感大大提升。

细微之处显真情。在藤桥支行，整洁、温馨的网点环境，注重细节和人性化服务的措施，让人倍感舒心。

便民服务区，复印机、饮水机、无线WIFI、雨伞、儿童座椅、医药箱等便民设施一应俱全；大堂内的金融知识宣传栏，摆放着各类金融知识折页和报刊杂志；“‘三农’技术普及栏”，有多种书籍专供“三农”客户选阅……

耳目一新的网点面貌、规范有序的服务礼仪、丰富多样的金融产品，让藤桥支行在三亚海棠区拥有了第一批忠实度很高的客户群。特别值得一提的是，在省农信社下辖的三亚农商银行和海口农商银行等，近两年已

经诞生了多家设施现代化、服务人性化、布局合理化、环境品质化的全国银行业星级网点。

“银行作为对外服务的窗口行业，网点窗口是展示服务水平的重要阵地。”海南省农信社相关负责人说，该社近几年投入了大量精力，通过装修老旧网点、增设智能设备、新增便民设施、加强员工培训等措施，“软硬兼施”提升服务形象，这为海南农信打造优质文明服务网点夯实了根基。



为三亚农商行藤桥支行大堂经理指导客户办理业务。 汪慧 摄

位。在物质文明建设取得丰硕成果的同时，应该全面提升农信社文明层次和水平，为海南经济社会发展扛起农信的担当。”省农信社有关负责人介绍说，省农信社在业务上深耕细作的同时，不断在员工工

气、作风建设上下功夫，下大力气推动精细化管理，培育文明有礼企业文化氛围，让员工更有凝聚力和向心力，以崭新的服务面貌展示在客户面前。

如今无论走进海南省农信社哪

个网点，农信特色的员工文化墙总能引人驻足；氛围温馨的员工休息区让人感受到家的温暖……人人都是企业文化的名片，个个都是农信品牌的代言人，这一理念已逐渐根植于员工心中。

为广大老百姓所熟知的部门和岗位。与清收部一样，海南省农信系统各支行的安保部也活跃着一批批勇于担当的好员工。“我们安保部押运中心的副总经理林英海24年坚守岗位从未请过一天假，敬业精神让人感动。”三亚农商银行董事长赵俊讲述起林英海的工作事迹时，连连称赞。

有高素质的服务者，才有好的服务奉献给客户。不仅仅在三亚农商银行，整个海南农信系统一直都将人才培养和素质提升，作为提升服务质量及团队战斗力的重要内容和手段。

通过设立“服务明星”岗，评选“优秀员工”等有效手段，组织开展理论研讨、技能竞赛、学习培训等活动，从省联社到各市县行社，员工服务面貌焕然一新，干事创业激情高涨。

精神聚力量、文明添动力，优质文明服务水平不断提升，也让农信发展动力得到不断激发。截至今年三季度末，海南省农信社各项存款余额1931.22亿元，各项贷款余额1175.79亿元，缴税9.97亿元，净利润9.6亿元。经营质效进一步提升，文明创建带来了看得见、摸得着的成果。

十九大报告中提出“要提高人民思想觉悟、道德水准、文明素养，提高全社会文明程度”的总要求，省第七次党代会提出“深化拓展文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园创建活动”的具体要求。这表明中央和省委对文明建设高度重视。“海南农信的文明创建工作永远在路上，在时代发展的浪潮中，海南农信将不断加快奋进的步伐，用文明托起一片美丽的城乡。”海南省农信社有关负责人表示。

## 1亿老百姓在用云闪付省钱

近日，银行业统一移动支付APP云闪付，其注册用户数突破1亿人大关。云闪付APP在全国商超、便利店、高校、企事业单位食堂、生活菜场以及城市公交铁路系统等各种移动支付场景，消费者使用云闪付均有机会享受各类优惠减免以及“1分钱坐公交”等特色活动，而云闪付用户日常签到、转账、邀请新用户，也均可获得各种百姓喜闻乐见且“真正看得见”的红包福利和实惠，由此，云闪付“付出必有回报”的价值观，也得以有效践行。

截至目前，云闪付APP已经能够支持国内所有银行卡的绑定，230多家银行的持卡人可通过云闪付APP使用银联二维码支付，逾80家银行开通信用卡账单查询，逾90家

银行开通借记卡余额查询。在境内，随着移动支付便民示范工程的持续深入推进，云闪付APP密集上线交通、医疗、菜场、校园、物流等众多场景，基础金融服务更加完善，用户体验持续提升。在境外，随着国际版上线，云闪付APP移动支付服务已延伸至我国港澳地区以及日本、韩国、泰国、加拿大等20余个国家与地区。

事实上，作为银行业统一移动支付APP，云闪付紧靠“民生”这条生命主脉络，结合消费者在移动支付时的痛点，致力于为民众提供更加安全、便捷、高效的移动支付服务，今年，云闪付携手各大商业银行、支付机构和商户，多次掀起“支

付场景+生活服务+银行优惠”大型惠民狂欢，为老百姓搭建了日常生活360度全覆盖的惠民支付矩阵，也正因此，云闪付APP上线不到一年，注册用户数迅即突破1亿。



市民使用云闪付进行支付。

这次云闪付用户破亿的百万抽奖活动，包括“新人注册奖”“邀请好友奖”和“微博转发奖”，新老用户可以通过注册云闪付APP、邀请好友注册云

闪付APP、转发活动微博等方式参与到活动中来，届时将产生16名5万元大奖，62名3000元大奖。

(文/晓蕾)

### 金融资讯

海南邮储银行10亿元信贷扶持海洋渔业老渔港有了新发展

本报讯(记者王培琳 海报集团全媒体中心记者汪慧 通讯员梁磊)“我要2000斤、我要1万斤……”11月的海南临高新盈镇码头上依然是一幅繁忙的景象，前来收购的鱼商蜂拥而至，一筐筐刚刚从深海里起出的金鲳鱼被忙碌的工人们装进冷藏车。

新盈镇是海南著名的渔港之一，也是悠久历史的古镇。记者近日走访时，当地船主辛良娥告诉记者，渔船对于渔民来说就像自己的手和脚，以前渔船落后，捕渔养鱼范围也只能限定在近海，那时的梦想就是能够到更远的海域去闯荡。“这艘渔船就是向邮储银行贷款10万元后修建的，现在有了现代化渔船的帮助，我终于能到更远的地方。”

临高海丰养殖公司创始人、董事长黄达灵也是老渔港新发展的见证者和受益者。他指着海面上星罗棋布的大形圆环告诉记者：“这些就是我们的深海养鱼网箱。”据黄达灵介绍，2015年，网箱养鱼试验成功后，自己赚到了第一桶金，乡亲们都想跟他致富，但苦于没有资金投入，是邮储银行上门介绍贷款产品，解了他们的燃眉之急。

据悉，海南邮储银行陆续开发出南沙渔船抵押贷款、渔船捕捞行业贷款、渔业养殖户贷款等多个行业贷款产品，解决了海南渔民长期缺少造船、油料资金的困难。在临高，邮储银行临高县支行共先后向海丰养殖公司的21个下游客户发放了贷款，累计支持海洋网箱养殖达4000余万元。

成熟的致富模式和邮储银行的金融支持，使越来越多的临高渔民踊跃加入到深海抗风浪网箱养殖的行列，不仅降低了过度捕捞海洋资源的无序生产，而且带动了一批渔民的致富。如今，黄达灵已经与9个乡镇，83个村委会，约9000名贫困户签订了扶贫协议。数据显示，到目前，海南邮储银行累计向海南海水养殖业发放贷款4800余笔，累计投放信贷资金近4亿元。向海水捕捞业累计发放贷款约5000笔，发放信贷资金6亿余元。

## 海口农商银行举行小微企业金融服务宣传活动

本报讯(记者王培琳 通讯员秦娇)为普及小微企业金融知识，努力营造服务小微企业成长的良好氛围，近日，海口农商银行在海口喜盈门商圈举行小微企业金融服务宣传活动。

活动中，海口农商银行工作人员就小微企业金融服务最新政策进行了详细讲解，尤其对《关于进一步深化小微企业金融服务的意见》(银发(2018)162号)中的政策服务体系进行了系统介绍，同时针对商户特点详细介绍了商圈贷、商租贷、个人一抵通、个人经营性贷款和续贷等小微金融产品。

据了解，近年来海口农商行将小微金融作为三大战略之一，大力支持小微企业发展，为小微企业量身定制了特有的贷款产品，同时不停优化信贷业务审批流程，提高审批效率，不断加大小微企业的金融扶持力度，截至2018年10月31日，海口农商银行小微企业贷款余额93.88亿元，较年初新增11.59亿元，增速14.08%。

## 民生银行海口分行“造血”式扶贫



捐赠仪式现场。民生银行海口分行供图

本报讯(记者王培琳 海报全媒体中心记者汪慧 通讯员冯娟)近日，民生银行海口分行在万宁市南桥镇南桥村开展精准扶贫捐赠暨党员学习室揭牌仪式，现场为南桥村捐赠20万元精准扶贫资金及20万元党员学习室办公家具，助力南桥村脱贫攻坚工作。

“我们会充分利用这笔捐款，继续推进村内种桑养蚕产业发展，帮助乡亲们拥有稳定的经济来源，确保不让一名贫困群众在奔向小康的路上掉队。”万宁市南桥镇南桥村党支部书记林鸿平说。

作为海南金融行业的一支生力军，民生银行海口分行自2016年与万宁南桥镇南桥村开展结对帮扶工作以来，除投入专项资金大力扶持危房改造、教育帮扶、生产养殖等民生项目外，还因地制宜下大力气培育“造血”功能，联动南桥村委会建立和扶持特色种桑养蚕产业，带动村民就业，助力脱贫攻坚。

截至目前，该行已顺利帮助定点帮扶村实现摘帽，提前进入巩固期。此次捐赠的20万元扶贫资金，将主要用于当地种桑养蚕产业项目扩建及发展。

本报策划/洪佳佳